治

涕

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6855 期 2022 年 9 月 19 日 星期一 农历八月廿四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

カ

钟华论: 办好发展和安全两件大事

翻开《习近平谈治国理政》第 四卷,"统筹疫情防投州云山 发展""统筹发展和安全"等专题

党的十八大以来,以习近平同

志为核心的党中央统筹中华民 族伟大复兴战略全局和世界百 年未有之大变局,坚持统筹发 展和安全,坚持发展和安全并 重,带领全党全国各族人民攻 坚克难、团结奋斗,努力实现高 质量发展和高水平安全的良性互

安全是发展的前提,发展是 安全的保障。统筹发展和安全是 以习近平同志为核心的党中央立 足干新发展阶段国际国内新形势新 情况提出的重大战略思想,是习近 平新时代中国特色社会主义思想的 重要内容,具有深刻的理论逻辑、 历史逻辑、现实逻辑, 具有重大现 实意义和深远历史意义。在全面建 设社会主义现代化国家、向第二个 百年奋斗目标进军的新征程上,我 们要坚持统筹好发展和安全两件大 事,踔厉奋发、勇毅前行,以中 国式现代化推进中华民族伟大复 兴,夺取中国特色社会主义新胜 (据新华社)

昌导国庆假期在本地过节

来沪返沪漏报、瞒报、谎报,将承担法律责任 尽量减少跨省市出行

□见习记者 陈友敏

本报讯 近期上海启用"随申 "来沪返沪人员服务"小程 序, 截至9月17日已收到17.4万 余人的信息填报。市大数据中心注 意到,有部分人员在来沪返沪前没 有进行信息填报。对此, 市大数据 中心副主任刘迎风在昨日举行的上 海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发 布会上强调,"如果因漏报、瞒 报、谎报,造成了疫情传播,有关 人员将要承担相应的法律责任。

刘迎风表示, 当前, 上海正面 临"外防输入、内防反弹"的双重 压力,请广大市民继续支持这项工 作,来沪返沪时请详细、准确地填 报相关信息,以便更好地支持上海 的疫情防控工作。如果因漏报、瞒 报、谎报,造成了疫情传播,有关 人员将要承担相应的法律责任。

此外, 近期国内多地出现本土

疫情,后续还将迎来"国庆"长 假,人员流动频繁,本市"外防输 入、内防反弹"压力持续增大。

发布会上,针对来沪返沪人 员,尤其是国庆长假来沪返沪人 员,市卫健委建议:倡导国庆假期在 本地过节,尽量减少跨省市出行。乘 坐飞机、火车、长途客运汽车等交通 工具时,严格遵守国家有关防疫要 求,需持有48小时内核酸检测阴性 证明。旅途中,要做好个人防护、手 部消毒等;对国内涉疫区域的来沪 返沪人员,应在抵沪后尽快且不得 超过 12 小时向所在居村委和单位 (或所住宾馆)报告。本市对国内涉 疫区域的来沪返沪人员落实相应的 健康管理。如对7日内有疫情高风 险区旅居史的来沪返沪人员, 抵沪 后实施7天集中隔离医学观察;对 7日内有疫情中风险区旅居史的来 沪返沪人员,抵沪后实施7天居家 隔离医学观察 (如不具备居家隔离

医学观察条件 采取集中隔离医学观 察);对7日内有低风险区旅居史的来 沪返沪人员,抵沪后3天内完成2次 核酸检测,做好健康监测;在沪期间, 继续做好自我健康监测,后续如出现 发热、干咳等可疑症状,及时就近前 往具有发热门诊的医疗机构就诊,并 主动告知近期旅行史。

市卫健委一级巡视员吴乾渝也建 议广大市民朋友, 非必要不离沪、非 必要不出境。



-支百人队伍 带来千万安心

记上海兰卫医学检验所股份有限公司核酸应急小组

■ 详见 A2



上海社会面新增1例 本土无症状感染者

五类人员赋红码 四类人员赋黄码

□见习记者 陈友敏

本报讯 在昨日召开的上 海市新冠肺炎疫情防控工作新 闻发布会上, 市卫健委一级巡 视员吴乾渝通报,9月18日, 本市社会面新增1例本土无症 状感染者。这例阳性感染者已 转运至定点医疗机构隔离医学 观察

记者了解到,该感染者系一 名 64 岁女性,居住于青浦区练 塘镇蒸夏村,9月17日核酸筛 查混管检测结果异常,经疾控部 门复核为新冠病毒核酸检测阳 性,被诊断为无症状感染者。

发布会上,市防控办进一 步明确了本市"随申码"的赋 码管理规则与具体工作要求。

市大数据中心副主任刘迎 风介绍, 赋红码对象为以下五 类人员:一是初筛阳性、混管 阳性人员; 二是确诊病例、

症状感染者、疑似病例; 三是 密切接触者、密接的密接; 四 是正在实施集中或居家隔离医 学观察的入境人员; 五是有高 中风险区旅居史的外溢人员。

赋黄码对象为以下四类人 一是正在实施居家健康监 测的确诊病例出院(舱)人员、 无症状感染者出舱人员; 二是 区域协查数据中经多源比对后 确定的风险人员; 三是防疫信 息重点人员数据库中未做核酸 检测的人员;四是核酸筛查 "应检未检"人员。

如果市民对码色有疑议, 可以通过 12345 市民热线进行 电话申诉,或者通过"随申办"进 行在线申诉。市大数据中心和 市、区相关部门建立了联合协调 机制,负责"随申码"异议核实与 申诉处置工作。针对市民的申 诉,将分门别类,转交涉及部门 或区核实后及时转码。



▲为纪念"九一八"事变发生 91 周年、武警 上海总队执勤三支队的官兵开展了"勿忘国耻日・ 铭记九一八"主题活动。

记者 夏天 通讯员 刘威 摄影报道

▶武警上海总队机动二支队官兵观看抗战纪 录片, 牢记历史、勿忘国耻。

通讯员 摄影报道 耻 九